



Letras de luto

Entierro
A las tres y media de la tarde de ayer, desde la iglesia de San Miguel, se verificó el entierro de la malograda señora doña Matilde Almarza Sintas, de Bayle.

Aniversario
Hoy, día 16, se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del malogrado joven don Domingo Hernández Coll, ocurrido en Hamburgo (Alemania).

Información municipal

La pavimentación de las calles
Los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento fueron recibidos por el señor López Ambit, quien les manifestó que el alcalde se encontraba en una reunión que se estaba celebrando en el Gobierno civil.

En la estación de aguas
También les manifestó que el motor de corta elevación de la estación depuradora de las aguas potables había sufrido una avería, la cual será rápidamente reparada.

Los trabajos de las Comisiones
Para el martes estaba convocada la Comisión de Policía Urbana.

La sesión ordinaria
Para hoy está convocada el Ayuntamiento Pleno al objeto de celebrar sesión ordinaria que se ajustará al siguiente Orden del Día:

Secretaría. - Acta de la sesión anterior; Boletines y Gacetas; Extracto de acuerdos del mes de abril; Comu-

nicaciones, instancias y mociones varias.
Hacienda.-Cuentas y pagos; Informe de la Comisión en el Padrón de perros en el año actual; Id. en la instancia de don Francisco Gea, interesando donación del arbitrio de Plus Valía; Id. en la de don José Fayrén, interesando donación de recargos en varios arbitrios; Id. en el expediente sobre cobro de Contribuciones especiales por la pavimentación en la calle de Fermín Galán; Id. en el id. sobre id. id. en las calles de M. Vergara y Santa Eulalia; id. en el Presupuesto de la Oficina de Colocación y Defensa contra el paro; Id. en el escrito de don Luis Sellés Oriols, relacionado con el cobro de los derechos de Lonja.

Arbitrios e Impuestos.-Expedientes de Altas y Bajas producidas durante el primer trimestre de 1934, a los Padrones de Carros, Bicycletas, etc.; Carruajes de lujo; Entradas de carruajes; Establecimientos; Canales y bajadas de aguas; Toldos y Miradores e Inquilinato.
Plazas y Mercados.-Informe en el expediente promovido por varios vecinos de Santomera interesando el traslado de mercado semanal de dicho poblado.

Policia Urbana.-Informe de la Comisión en los expedientes de solicitud de obras incoados por don Ramón Almelá, don Gonzalo García Muñoz, don Antonio Moreno, doña Facunda Moreno, don Ramón Almelá, doña Josefina Tomás Martínez, don José Illán y don Juan Pérez Palazón; Id. en el escrito de don Damían Cascales interesando convalidación de licencia de obras.

Policia Rural. Informe en el recurso de reposición interpuesto por Tomás Cuenca y cinco más contra acuerdo del Ayuntamiento que confirmó sentencia del Consejo de Hombres Buenos.

La vida en Madrid
Una fiesta en la "Casa de los Gatos"
15, a las 8 t.

Madrid.-El domingo se celebró en la "Casa de los Gatos" una fiesta en la que fué elegida "Rosa de Madrid" la bellísima señorita "Maruja Medina, de 20 años, estudiante del grado profesional del magisterio.

La fiesta era a beneficio de la "cofrería" de Madrid en Alicante con motivo de las fiestas de San Juan en la ciudad levantina, y estaba especialmente dedicada a las colonias valenciana y alicantina.

El festival resultó brillantísimo.
Una protesta
15, a las 7 t.

Madrid.-El frente antifascista ha elevado un escrito al Gobierno en el que protesta de las agresiones al Fomento de las Artes y el Centro Socialista del Norte por los elementos fascistas, y de que luego de estos atropellos se clausuraron los centros antifascistas, en lugar de serlo los fascistas.

La colaboración ciudadana
En el centro de Acción popular se han establecido enseñanzas de conducción de tranvías, encendido y apagado de faros y otros servicios

públicos, para tener preparados a sus elementos para los casos en que sea necesaria la colaboración ciudadana.

Los médicos madrileños
El Sindicato de médicos de Madrid ha acordado prestar sus servicios gratuitamente a los huelguistas metalúrgicos y a sus familiares.

SUCESOS

Hallazgo de una manta
De madrugada, el sereno número 12 presentó en la Comisaría una manta que llevaban unos individuos que le confundieron sospechas y que arrojaron al suelo, dándose a la fuga al pretender interrogarlos.

La manta quedó depositada en la Comisaría para entregarla a quien acredite ser su dueño.

De Enseñanza

Sección administrativa
Han sido nombradas por el quinto turno las siguientes Maestras procedentes de los Cursos de 1931, con carácter provisional, en escuelas de esta provincia:

Doña Agueda Candel Villora, para Beniel S. G.; doña Salvadora Franco Sáez, El Guijarro (Lorca); doña Gloria Carasa Valera, Caravaca S. G.; doña María del Carmen Mulero, Puerto de Mazarrón; doña Adela Guardiola, Zeneta; doña María Dolores Santos Sánchez, Lorquí; doña María del Carmen Rodríguez, Moratalla; doña Esperanza Marín, Caravaca; doña Angeles Mas, Llano (Mora); doña Josefina Palazón López, Margafones (Cartagena); doña Ana Salcedo Correa, Archena; doña Remedios Esteban Serrano, Alhama; doña Marina García Gea, Beniel; doña Josefa Muñoz Martínez, La Murta; doña Dolores Moreno, Isla Plana; doña Marcelina Hernández, Moratalla; doña Josefa Gómez Martínez, Pozo Alédo; doña Ana María Fernández, San Diego (Lorca).

Doña Dolores Díaz, para La Egesa (Lliria); doña Carmen Ortega, Caravaca; doña Amparo Peña Rojas, El Algar; doña María C. Puche, Los Diaz; doña Manuela Noguera, Caravaca; doña María C. García, Cabo de Palos; doña Manuela Espinosa, Barrio de Maravillas (Cehegín); doña Isidora Mendez, La Aparecida; doña Josefa Sanchez, Lorquí; doña Carmen Marco Ruiz, Tentegorra; doña Amalia Sabater, Fuente Alamo; doña Bernarda García, Avilés; doña María C. García, Llano del Bolo; doña Eulalia Pareja, Cehegín; doña Virginia Barret, Mazarrón; y doña María Ubeda Vela, Canara, (Cehegín).

Corrida de escalas.-En la última han ascendido los siguientes maestros de esta provincia:

Doña Isabel Aspiroz Miqueo, maestra de Lorca a 6.000 pesetas y a 4.000 id. doña María Rosario Miralles González, de Estrecho de Fuentealame y doña Antonia Mulero Pacheco de la capital, Barrio del Carmen.

Las interesadas deben remitir copia triplicada para Nómina.

Pago de Adultos.-Se hallan al pago en todas las Habilitaciones de la provincia las nóminas de la gratificación de Adultos correspondientes al mes de Febrero próximo pasado.

Pago de material.-Muy en breve se pagará también el material correspondiente al primer semestre del año actual.

A la Dirección general de la Deuda se remite informado expediente incoado e instancia de don Angel Manchón, maestro jubilado, solicitando la clasificación.

La Dirección general de Primera Enseñanza ordena el descuento reglamentario para el folleto del escalafón próximo a publicarse, lo que se traslada a los respectivos habilitados.

Se remitió a la Dirección general expediente suscrito por doña Pe-

tra García Reylo, profesora especial de Adultas, solicitando se le abone a partir del día 23 de Abril último el tercer quinquenio de 500 pesetas, que con su sueldo actual de 3.500 sumará el de 4.000.

La Dirección general devuelve instancia de los vecinos de Canteras, solicitando se nombre definitiva para la escuela nacional de dicho pueblo el actual interino don Manuel Valdeiras, con decreto marginal diciendo que la escuela será anunciada a Concurso al cual puede ir el interesado y si en derecho le corresponde le será adjudicada.

Al ministerio se remitió instancia suscrita por don Fulgencio López, maestro nacional de Lorea, solicitando abono de las clases de Adultos.

Al Consejo provincial se remite instancia de doña María Dolores y don Julio Egea sobre indemnización de casa-habitación.

NOTICIAS

Con el triste motivo del fallecimiento de la joven señora doña Matilde Almarza de Bayle, han llegado a ésta los tíos de la finada el interventor del Banco Central de Ciudad Real don Enrique Almarza Solera y señora y el teniente de Infantería con destino en León don Salvador Portillo Almarza.

Nuestro distinguido amigo don Luis Ibáñez Stárico nos comunica atentamente su toma de posesión del cargo de Director de la Sucursal del Banco Español de Crédito en Callosa del Segura.

Le enviamos nuestra felicitación, deseándole todo género de aciertos en tan delicada misión.

Para el día de hoy hay señalados pagos en esta Delegación de Hacienda a favor de los señores siguientes:

Don José María de Tapia, señor Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica, Diputación provincial, Ayuntamiento de Murcia, doña Pilar Barón, don José María Conejero, don José Ródenas, don Andrés Jiménez, don Ramiro Pinazo, don Pedro Martínez Rubio, don Manuel Massotti, don Emilio Sánchez, don Pedro Belche, don Rafael Carles, don Juan Ibarra, señor Inspector provincial veterinario, señor Ingeniero director de la Estación de Viticultura de Jumilla, señor Ingeniero director del Subcentro Naranjero, señor Ingeniero director de la Estación de Sericultura, señor Ingeniero director de la Estación de Horticultura, don Antonio Mirete, don Ginés Ballester, don Juan Díaz Gris, don Vicente Rodríguez, don Antonio Díaz, don Francisco Balsalobre, don Luis Ruiz, don José Buenapoda, don Carlos Faz, don Juan Ayuso, don Miguel García, don Ventura Martínez, don Adolfo Bastenier y don Francisco Valero.

Academia de Medicina
Conferencia del doctor Sardino

El día 17 del actual, a las cinco de su tarde, en el salón que a tal efecto ocupa en la Sociedad Económica de Amigos del País, esta docta Corporación, celebrará sesión literaria, ocupando la tribuna don Luis Sardino Marín, que disertará sobre el tema «Sifilis y neurotropicalismo».

Queda invitada la clase médica a este acto como asimismo todas aquellas personas amantes de la Ciencia. La entrada es libre.

Extranjero

El conflicto del Chaco
15, a las 3 t.

Ginebra.-Está siendo comentado en términos muy elogiosos el informe emitido por la Comisión del Chaco, presidida por el señor Alvarez del Vayo.

Este informó ayer ante los representantes de varios países, entre ellos los Estados Unidos, haciéndolo en términos de gran sinceridad y documentación en cuanto a los aspectos del conflicto.

Un bombardeo
La Paz.-Comunica el comandante del puerto de Pacheco que se ha registrado un bombardeo por la artillería aérea, el cual ha producido daños.

Las potencias se arman
Nueva York.-Alemania está realizando grandes pedidos de material de guerra a los Estados Unidos.

En los tres primeros meses de este año ha adquirido 122 motores de aviación.

Ahora ha realizado un pedido de

Un atraco
Málaga.-Ayer, a última hora de la tarde, se presentaron seis individuos pistola en mano en el domicilio del abogado don Carlos Torres España, el cual se encontraba con varios amigos.

Los atracadores les obligaron a que pusieran las manos en alto, y los fueron registrando, llevándose en total tres mil pesetas.

Luego los encerraron en una habitación, y en otra a la servidumbre, cortaron los hilos del teléfono y se dieron a la fuga.

Los niños de Zaragoza
Castellón.-Ayer llegaron en un ómnibus, procedentes de Zaragoza, ocho niños y siete niñas hijos de obreros de aquella ciudad.

Para recibirlos se había congregado un gran gentío frente al Centro Obrero, el cual acogió la presencia de los niños con grandes aplausos.

Luego de descansar en el Centro obrero, donde fueron objeto de diversas manifestaciones de entusiasmo, los muchachos fueron repartidos a sus protectores.

Las obras de un ferrocarril
15, a las 7 t.

Cuenca.-Ha quedado terminado el túnel número 9 del ferrocarril de Cuenca a Utiel, con el cual Valencia quedará convertida en el puerto de Madrid.

Reina gran júbilo entre el elemento obrero de esta comarca por la celeridad con que actualmente se llevan dichas obras.

Alborotos estudiantiles
Zaragoza.-Esta mañana, los estudiantes de la Facultad de Medicina produjeron algunos alborotos.

En los demás centros docentes no se registró incidente alguno.

Un atraco
Zaragoza.-Esta mañana se presentaron dos individuos pistola en mano en una taberna de la calle de Espoz y Mina, y se llevaron 1250 pesetas.

Academia de Medicina
Conferencia del doctor Sardino

El día 17 del actual, a las cinco de su tarde, en el salón que a tal efecto ocupa en la Sociedad Económica de Amigos del País, esta docta Corporación, celebrará sesión literaria, ocupando la tribuna don Luis Sardino Marín, que disertará sobre el tema «Sifilis y neurotropicalismo».

Queda invitada la clase médica a este acto como asimismo todas aquellas personas amantes de la Ciencia. La entrada es libre.

El conflicto del Chaco

Ginebra.-Está siendo comentado en términos muy elogiosos el informe emitido por la Comisión del Chaco, presidida por el señor Alvarez del Vayo.

Este informó ayer ante los representantes de varios países, entre ellos los Estados Unidos, haciéndolo en términos de gran sinceridad y documentación en cuanto a los aspectos del conflicto.

Un bombardeo
La Paz.-Comunica el comandante del puerto de Pacheco que se ha registrado un bombardeo por la artillería aérea, el cual ha producido daños.

Las potencias se arman
Nueva York.-Alemania está realizando grandes pedidos de material de guerra a los Estados Unidos.

En los tres primeros meses de este año ha adquirido 122 motores de aviación.

Ahora ha realizado un pedido de

FINANCIERAS
Compañía TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA
CAPITAL DESEMBOLSADO 600 000 000 DE PESETAS
SUSCRIPCION reservada exclusivamente para los tenedores de acciones preferentes 7 por 100 de 200.000 acciones preferentes de 500 ptas. nominales con cupón 1.º de septiembre, nº 40
Interés anual 7 por 100 acumulativo
A la par 500 ptas. por cada acción
La suscripción tendrá lugar en Madrid desde el día 19 al 29 de mayo (ambos inclusive) contra pago de su importe y entrega de tres cupones número 38 de las acciones preferentes en circulación.
Y puede efectuarse en las siguientes entidades: Banco Hispano Americano, Banco Urquijo, Banco de Bilbao, Banco Español de Crédito.

Por el Entierro de la Sardino
La Junta Sardinera del Barrio del Carmen
En la Asamblea de vecinos celebrada en el Cinema Iniesta con objeto de cooperar a que el popular festejo del Entierro de la Sardino, tenga el esplendor que merece, entre un gran entusiasmo de los reunidos se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Dar las gracias oficialmente a la Prensa por sus atenciones al publicar todos los anuncios y reseñas enviadas y reservar un puesto de honor en todos los actos que para dicho fin se celebren.
2.º Recabar de las Autoridades civiles y municipal su apoyo y buena predisposición, para que las Juntas Sardineras que con tan altruista motivo se constituyan, como las ya constituidas, obtengan las mayores facilidades para poder llevar a feliz término la idea que patrocinan y adelantarles las mas expresivas gracias de los vecinos del Distrito 10.º por las atenciones que puedan dispensarles.
3.º Constituir la Junta Sardinera, que por aclamación y entre aplausos se nombró con los siguientes señores:
Presidente efectivo: don Ceferino Brugarolas y Albaladejo. Vice, don Luis Pardo.
Presidentes honorarios: Los señores Gregorio Montesinos Martínez, Manuel Balibrea Garay, el Coronel del Regimiento de Artillería, Adrián Vindes, Fernando Delmas, José Clemares, Antonio Moreno Gómez, Antonio y Eliseo Gómez Cobos, Filiberto Cano, José Hernández Mora y Miguel Caballero.
Presidente de la Comisión de Iniciativas Juan Avilés García.
Delegado del distrito, Cándido Vivanos Gómez, secretario, José Antonio Fernández Lozano; vice, Francisco Hidalgo Cherean; tesoroero, Saturnino López Valcárcel; contador, José Albero Pérez y vocales Luis Ferrán Pérez, Esteban Pérez Sánchez, José Iniesta, Luis Carceller, Angel Sanz Pérez, Luis López Ambit, Juan Martínez Sánchez, Antonio Garrigós Giner, José Atienza, José Alemán, Cecilio Pineda, Abel García Siera, Antonio Martínez García, José Moreno Galvache, Pedro Arroniz, Juan Tortosa Martínez, Joaquín Castelló Martínez, Manuel Martínez Lorca, José Piqueras Sánchez, Antonio Belandó, Jose Garcia Galán, Jesús Montoya Alemán, Federico Pérez Aroca, Juan Pacheco, Manuel Esquemere, José Aguilar Egea, Martín Soler Martínez, Enrique Llanos Palacios, Francisco Fernández Tomás, Antonio Martínez Endique, Manuel García Calvo, Gregorio Montesinos Martínez, José Antonio Rueda, Francisco Soler García, Agustín Delmas, Fausto Brossta, Gabriel Celdrán, José Sánchez Soler, Ginés Acosta Soler, Juan Pérez Ródenas, Paulino García y Mariano Cánovas Guirao.

El partido de la selección española y el Sunderland
15, a las 11 n.

Madrid.-Como estaba anunciado, esta tarde, en el campo de Chamartín se ha celebrado el segundo encuentro entre la selección española y el Sunderland.

En la primera parte del encuentro el jugador de la Selección, Pena se lesionó teniendo que ser sustituido por Hilario.

La Selección jugó mal, hasta el punto de que a los primeros minutos del encuentro, los ingleses hicieron el primer tanto.

A los pocos minutos de comenzado el segundo tiempo, los de la Selección lograron el tanto del empate.

Cuando se llevaban veinticinco minutos, el Sunderland hace mover el marcador, apuntándose otro tanto y a los diez minutos, los españoles también logran el segundo, terminando el partido con un empate a dos.

Arbitró Escartín.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (337)

La Agonia de un Despota

(Ultimos dias de Felipe II)
NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Sois don Juan de Ramales.
Os encuentro al fin, y esta vez no lograréis escapar.

-Escuchadme.
¿Vais a disculparos? Es inútil. Sois un asesino y no alcanzaréis mi perdón. La sangre de mi hermano pide venganza, y se la daré cumplida. Defendeos.

-No cruzaré mi espada con la vuestra. Os he pedido que me escuchéis. Pronto, muy pronto... El caballero se interrumpió.

Un grito agudo se escapó de su garganta.
Venció un instante y cayó desplomado al suelo.

Mientras el anterior dialogo se sostenía, aprovechando el criado del señor de Ramales la distracción de Ferrán, que estaba atento a la conversación, observando a don Juan para interponerse entre los dos en el momento oportuno, consiguió acercarse a don Guillén, y desembozándose poco a poco, le hundió de repente su puñal en el costado.

El caballero no pudo reprimir un grito arrancado por el dolor y la sorpresa.

-¡Ah! ¡Traidor! ¡Miserable!-exclamó Ferrán. Y dándose cuenta de la situación, rápido como el rayo, cayó sobre Julián, sin darle tiempo a la defensa.

Otro grito de agonía se oyó.
Julián cayó de espaldas.

-Hermano mío, ya estás vengado!-eclamó el señor de Ramales, alejándose rápidamente del lugar del suceso, al ver que su criado caía sin vida.

Muerto don Guillén no tenía para qué cruzar su espada con la de Ferrán.

Este intentó perseguirle; pero se detuvo al oír un gemido.

Empero, gestarian muertos uno y otro? Sí, eran hritos de muerte los que habían lanzado.

-¡Oh!-murmuró el caballero, dominado aún por el espíritu de la venganza-, así debió gritar mi desdichado hermano cuando el puñal asesino penetró en su corazón.

Después guardó silencio y quedó inmóvil. Su cabeza se inclinaba sobre el pecho.

Sus brazos caían a lo largo de su cuerpo, dejando asomar la hoja de la espada por debajo de su capa.

-Y si Julián no ha muerto-murmuró-, debo correr en su auxilio. Con esta reflexión volvió pies atrás. En pocos minutos se acercó al lugar del suceso.

Aún dudó antes de acercarse. Temía encontrar al escudero con quien no quería cruzar su espada. Empero reflexionó que era una indigna cobardía abandonar a su criado por este vano temor, y continuó su camino. Llegó por fin. La noche continuaba encapotada y oscura. El caballero no llevaba linterna. La oscuridad le había favorecido, porque gracias a ella el miserable Julián consiguió acercarse a su víctima. Pero así también podía a su vez ser sorprendido por Ferrán. Bien pronto se convenció, no obstante, de que Ferrán había desaparecido, llevándose el cuerpo de su señor. En el suelo no se veía más que un bulto.

El señor de Ramales comprende la verdad

Don Juan de Ramales, sobreexcitado, medio loco, aturdido, sin conciencia de lo que hacia, continuó a buen paso hasta la calle de Alameda.

Allí se detuvo breves instantes, y haciendo un violento esfuerzo sobre si mismo, consiguió reponerse y dominar su aturdimiento.

Se dió cuenta de la situación. Había visto caer a don Guillén, y enseguida o Julián.

Empero reflexionó que era una indigna cobardía abandonar a su criado por este vano temor, y continuó su camino.

Llegó por fin. La noche continuaba encapotada y oscura. El caballero no llevaba linterna. La oscuridad le había favorecido, porque gracias a ella el miserable Julián consiguió acercarse a su víctima. Pero así también podía a su vez ser sorprendido por Ferrán. Bien pronto se convenció, no obstante, de que Ferrán había desaparecido, llevándose el cuerpo de su señor. En el suelo no se veía más que un bulto.

Wida Religiosa

Santoral.—Día 16 de mayo.—Misericordias.—San Juan Nepomuceno, San Honorato, San Ubaldo, San Peregrino y Santa Máxima.

Areu. El sermón del día 20 estará a cargo del cura ecónomo de San Bartolomé don Pedro Sánchez Barba. En la función principal del día 27 predicará el canónigo magistral de la Catedral don Saturnino Fernández y el sermón de la tarde estará a cargo de don Alfonso Ródenas, cura ecónomo de San Lorenzo.

fior Rocha con motivo de la estancia en este puerto de unos buques de guerra japoneses. Le rindió honores una compañía de infantería.

El ingreso en la Guardia civil

Recibimos la siguiente nota: «En las oposiciones verificadas para ingresar en la Guardia civil, nos sujetamos a un Reglamento que excluye de las respectivas escalas a todos aquellos que hubiésemos cumplido 55 años.

Horario de trenes en la estación de Murcia

Table with columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, H O R A S (Llegada, Parada, Salida). Lists various train services to and from Murcia.

El día en Barcelona

Unas declaraciones de Maura 15, a las 3 t. Barcelona.—El semanario «La Rambla» publica unas extensas declaraciones de don Miguel Maura acerca del ingreso de la Ceda en la República.

Nueva revista

Hemos recibido el primer número de la nueva revista mensual «Brisas...», editada en Palma de Mallorca.

Vela y Alumbrado

Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana. Se reserva con Bendición a las seis y media de la tarde.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual, horas menores. Prima, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro, Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

LOS PANTANOS

Régimen de embalses del día 14 de mayo de 1934. Pantano de la Fuensanta: Embalse, 101.107,850 metros cúbicos; desagüe, 1.691.712 metros cúbicos.

De la región MERCADOS

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan: Frutas y hortalizas. Patatas, 0'55 pesetas. Tomates, 1'25.

MEDICOS ESPECIALISTAS. Dr. José M. Aroca.—Enfermedades del aparato digestivo, estómago, intestino, hígado, etc. Dr. Raimundo Muñoz.—Especialista en enfermedades nerviosas y mentales.

CALLOS Extirpelos. Cuando sus pies están doloridos y los callos le corren y arden, adicione Saltratos Rodell en el agua hasta comunicar a la misma un aspecto lechoso.

HOY APERTURA DE LA MODA TEJIDOS Y NOVEDADES PLATERIA, 7. Visite esta nueva Casa y se convencerá que el vender barato es el lema de este nuevo establecimiento. TELEFONO 1359. 68 PLAZAS, CON 7.000 PESETAS.

Suscríbase a EL LIBERAL 2 ptas. al mes. SECCION ESPECIAL POR PALABRAS. Ley del Timbre. Veraneantes. Lea usted El Liberal de Madrid.

Suscríbase a EL LIBERAL

FOLLETON DE «EL LIBERAL» (338) Y si entonces le hubieran conocido, habían declarado sin escrúpulos de conciencia, creyendo decir verdad, que don Juan de Ramales era el asesino.

te de su criado, era preciso que desapareciera aquella sangre que le acusaba. Cuidadosamente se lavó y cambió de ropa, como el criminal que procura borrar las huellas de su delito.

—Había dos charcos de sangre. —¡Ah! —Uno debajo del cadáver y otro a pocos pasos de él. —¿Y qué deducís de todo eso? —Os diré lo que piensa la justicia y lo que pienso yo.

—Proseguid. —La sangre que enrojece el arma demuestra que hirió con ella, y debió herir traidoramente, porque el otro o los otros armados con espadas no le hubieran permitido acercarse.

colos; pero lo que el alcalde ignora, lo sabe el caballero. —Acabad. —No he de hacer uso contra vos de los secretos que como amigo me habéis confiado; pero oíd cómo me explico el lance.

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación en mm., Lluvia en mm.

Table with phone numbers: URBANOS, Dirección, Redacción, Administración.

REGIONALES

Sobre una visita del gobernador

En Abanilla no todo es luz, música y alegría

Domingo de Mayo, riente y florido. Día de mercado. Las plazas y calles, concurridas, animadas. Alegra el ambiente el sonreír de las jóvenes camperas.

Abanilla 13 Mayo 1934.

ARTURO GAONA

La actuación del Gobierno

Lo que publica la "Gaceta"

Madrid.—La "Gaceta" en su número de hoy publica una orden concediendo efectividad desde el día 12 del pasado mes de diciembre al nombramiento de secretario del colegio de segunda enseñanza subvencionado de Hellín a favor de don Juan Andújar Balsalobre.

Una nota oficiosa

Se ha facilitado una nota oficiosa en la que se dice que ha sido anulado el contrato de cesión de los derechos relativos a las operaciones de entrada de arroz y maíz, hecho por el Banco de Intercambio de España.

La reorganización de los Cuerpos de Seguridad y Asalto

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha dicho a un periodista que en la actualidad se encuentra estudiando la reorganización de los Cuerpos de Seguridad, Asalto y Guardia civil.

Uno de los asuntos que tiene ya resueltos es el de los puestos de la Guardia civil. En lugar de haber en cada uno solo dos guardias, habrá siete.

Se aumentarán dos mil guardias civiles y cuatro mil de asalto. También dijo que tenía el propósito de hacer desaparecer el Cuerpo de guardias de Seguridad.

Los caballos serán sustituidos por motos. Por último manifestó el ministro que tiene en proyecto la construcción de varios cuarteles, los cuales importan unos cincuenta millones de pesetas.

Los conflictos sociales

Por los huelguistas metalúrgicos

Madrid.—Ayer se reanudaron en los barrios populares de Madrid para ayuda de los huelguistas metalúrgicos 452 pesetas, 182 plátanos, 10 kilos de pan, 343 naranjas, 15 manzanas, 8 kilos de arroz y 4 de carne.

La huelga de Trubia

Oviedo.—Por noticias oficiales y particulares se ha confirmado que el conflicto de la fábrica militar de Trubia no tan sólo no se ha solucionado, sino que por el contrario se ha agravado.

El consorcio ha anulado los contratos de trabajo, y por otra parte del movimiento obrero se ha hecho cargo el sindicato metalúrgico.

Por solidaridad con los huelguistas de la fábrica de armas, se declarará la huelga general en toda Asturias.

Una nota de la FUE

Madrid.—Con motivo de haber sido levantada la clausura del domicilio social de la FUE, los estudian-

La escena y la pantalla

Central Cinema

Anoche debutó en este favorecido coliseo el ilusionista Kasfikis. Este artista, de nacionalidad griega, se mostró en los diversos experimentos que realizó como un consumado dominador de su género.

En las dos largas partes en que dividió el espectáculo, ofreció multitud de experimentos de ilusión de verdadero efecto, que por su limpieza y precisión arrancaron grandes aplausos de los espectadores.

De ellos llamaron la atención «El jarrón faroánico», «La lámpara maravillosa», «La radiotelevisión» y otros, entre los que intercaló diversos ejercicios de prestidigitación.

En la segunda parte realizó el experimento de que es creador «La sierra mecánica», en el que el público recibe la sensación de que una sierra, accionada por un motor, parte a pedazos el cuerpo de un hombre.

Este experimento causó verdadera impresión y fué muy aplaudido. Por el éxito alcanzado por Kasfikis en su primera actuación, puede asegurarse que las sucesivas se contarán por llenos.

Unas declaraciones de Casares Quiroga

Se muestra contrario a la formación de un Gobierno mayoritario

Lugo.—Un periódico local publica unas interesantes manifestaciones del exministro de Gobernación don Santiago Casares Quiroga.

Refiriéndose a la posible declaración de republicanismo del señor Gil Robles dice el exministro que le es indiferente porque para serlo no es suficiente decirlo.

Se muestra contrario a la formación de un Gobierno mayoritario porque a su juicio sería tanto como convertir las Cortes que son el cáncer de la República en el cáncer mortal de España.

Termina diciendo que su posición es clara y definida y que apoyará un posible estatuto gallego porque en su programa figura el reconocimiento de las regiones autónomas.

LOS TEMPORALES

En Vigo

Vigo. Ayer tarde descargó una formidable tormenta sobre la parroquia de Louredo, del Ayuntamiento de Mos.

La lluvia ocasionó el desbordamiento del río Albedores, y las aguas se interrumpieron el tránsito por parte de la carretera.

Po efectos de las aguas se derrumbaron dos trincheras de la vía férrea, quedando detenido un tren descendente de Madrid.

Sobre las parroquias de Louredo y Quintanilla cayó una formidable granizada, llegando al alcanzar el gránizo medio metro de altura.

En Redondela el río inundó toda la huerta. Se han perdido las cosechas y los sembrados.

En Ubeda

Ubeda.—A las dos y media de la madrugada descargó una formidable tormenta de pedrisco sobre este término y los de Gazorla, Sabiote y Torre de Pero Gil.

Se han perdido las cosechas y las autoridades solicitarán socorros para los damnificados.

Entierro de una de las víctimas del fascismo

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado el entierro del obrero Ildefonso Conde, que fué asesinado en el Centro Obrero de Cuatro Caminos, por unos fascistas.

Junto al depósito judicial se congregaron muchos grupos de trabajadores con objeto de asistir al acto de la conducción del cadáver.

También circularon por los alrededores bastantes camionetas con guardias de asalto, cuya intervención no fué precisa.

El cadáver fué conducido a hombros de sus compañeros, siendo cubierto de coronas de flores.

El duelo fué presidido por la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo tras la cual, los obreros se colocaron en filas de tres.

Antes de dar sepultura al cadáver se pronunciaron discursos. El señor Prieto rogó a los que habían conducido hasta el Cementerio al camarada muerto, que no abandonen a su familia.

Agregó que los obreros deben estar prevenidos con objeto de que no se les aparte del camino que han emprendido. Otros elementos de la Casa del

La importación de maíz y exportación de arroz

Unas graves declaraciones del ex-gobernador del Banco Exterior y una nota del presidente del Consejo

16, a la 1 md.

Madrid.—El exgobernador del Banco Exterior de España destituido hace unos días por el ministro de Hacienda señor Marraco con motivo del asunto referente a las importaciones de maíz y exportaciones de arroz ha hecho graves declaraciones.

Ha manifestado que si se nombra la Comisión parlamentaria que piden los periódicos de izquierda saldrán a relucir cosas graves. El presidente del Consejo de ministros—añade—conocía el documento firmado por el Banco Exterior de España. Le dieron cuenta de la tramitación del asunto y de las presiones que se ejercieron sobre ellos para la conclusión a que se había llegado.

A estas declaraciones responde el presidente del Consejo con la siguiente nota que anoche fué facilitada a la Prensa: «El presidente del Consejo de ministros ha manifestado que es inexacto cuanto se ha permitido afirmar el señor Viguri acerca de que los señores Navarro y Martínez le enseñaron en la mañana del viernes del contrato que celebró el Banco Exterior. Sólo tuvo una referencia incompleta y no llegó a saber siquiera quienes le habían suscrito y se apresuró a exigir que se anulase para lo cual precisamente había llamado a dichos señores. Así está dispuesto a demostrarlo en las Cortes.»

Después de la atmósfera que con fines más o menos políticos se intenta crear alrededor de este asunto es al Gobierno, más que a nadie, a quien interesa se nombre esa Comisión parlamentaria.

Pueblo también dirigieron la palabra

Terminados los discursos, todos los que acudieron al Cementerio desfilaron ante el féretro dando vivas al socialismo y mueras al fascismo. El acto resultó emocionante.

En el Ateneo se celebra un homenaje

Madrid.—Bajo la presidencia del profesor don Rafael Laine se ha celebrado un homenaje, en el Ateneo, en desagravio al libro quemado en Alemania.

Se pronunciaron discursos por los señores Alberti y Falcón.

Las corridas de toros

Madrid.—Como el ganado de Garmero Civico toreado el domingo en la plaza de Madrid no tuvo el peso acostumbrado, el gobernador puso al ganadero en mil pesetas por toro que ofrecía ese defecto reglamentario.

También en la corrida anterior en la que fueron lidiados tres toros de Coquillas y tres de Lairac fueron impuestas otras tantas multas de mil pesetas por cada toro falto de peso.

En estas dos corridas han sido impuestas siete multas.

La FUE y el ministro de Gobernación

Los estudiantes cesan en las clases hasta que no se rectifiquen determinados insultos

Madrid.—La FUE ha acordado decretar la cesación de las clases con carácter indefinido en Madrid hasta que se rectifiquen los insultos dirigidos por el ministro de la Gobernación a la Universidad y a los estudiantes y se decida a definirse la competencia exclusiva del ministro de Instrucción pública en los problemas universitarios.

El acto derechista de Alicante

Los camareros se niegan a servir el banquete

Alicante.—Para el próximo domingo la derecha regional ha preparado un acto político en el que harán uso de la palabra los señores Martínez de Velasco, Canalejas y Cid.

Después se ha organizado un banquete por un conocido restaurant de la capital pero los camareros que prestan servicio en él se han negado a servir la comida.

Detención de una banda de falsificadores

Entre los complicados parece que figura un concejal de un Ayuntamiento

Barcelona.—Los agentes de la brigada de investigación criminal han detenido a cinco individuos que formaban una banda de falsificadores de pedidos sirviendo géneros sustraídos en muchos establecimientos.

Uno de los establecimientos más perjudicados en estos robos es el que

no le creyó, pero tanto insistió que está bajó al almacén penetrando en la estancia donde se hallaba el cadáver.

En vista de ello dió cuenta del suceso al padre de Alfonso quien en compañía de su vecino presentaron al muchacho en la Comisaría donde quedó detenido. El suceso ha producido gran impresión en el vecindario.

La suscripción en favor de los niños de Zaragoza

Recibimos la siguiente nota:

«La Federación local de Sindicatos Únicos de Murcia que formó una Comisión para traer hijos de los huelguistas de Zaragoza, comunica a los que han contribuido a la suscripción para costear los gastos de viaje que una vez solucionado el conflicto, y por lo tanto anulado el propósito de traer niños a esta localidad, queda cerrada la suscripción y acuerda dicha comisión remitir la cantidad a la Comisión pro-hijos de los mismos, residente en Madrid.»

LA FIESTA TAURINA

La corrida de ayer en Madrid fué una verdadera desdicha

Las condiciones del ganado, y los toreros contribuyeron a que el público saliese ronco de tanto chillar

Madrid.—Se celebró la corrida anunciada con ganado de Murube para los diestros Barrera, Armillita, Ortega y Domínguez.

Primero.—El toro es pequeño y se arma la primera bronca de la tarde. Barrera no hace nada con la capa y con la muleta se limita a hacer una faena de alifio para dos pinchazos y una entera que basta. (Pitos).

Segundo.—Armillita da varios mantazos que son abucheados por el público. Con la muleta hace una faena de alifio para una entera. (Bronca a la faena).

Tercero.—Ortega da algunos lances aceptables. Con la muleta da algunos pases que se aplauden y mata de una delantera y dos descabellos. (Vuelta al ruedo y palmas).

Cuarto.—Apenas sale del toril la bronca es inenarrable debido a la pequeñez del bicho. Es retirado al corral y en su lugar sale el Quinto.—De Ayala.

Domínguez lancea regularmente. Hace una faena mala con la muleta y cuando logra la igualada entrando malisimamente larga un estocazo en un brazuelo tirándose al callejón.

El público arma una monumental bronca y después lo toma a broma mofándose del matador.

Sexto.—Apenas sale vuelve a repetir la bronca por su pequeñez. El presidente no se da por enterado y transcurre la lidia en medio de un fenomenal escándalo que hace enronquecer a los espectadores.

Barrera coge la muleta y da algunos pases que se aplauden. (Comienza a llover).

Después se descomponen y comienzan a dar mantazos. El ruedo comienza a llenarse de almohadillas, la bronca

es enorme y el espectáculo que está dando es bochornoso. Enmedio del griterío general el Presidente ordena que el toro sea devuelto a los corrales.

Séptimo.—De Pérez de la Concha Barrera hace una faena adornada para media atravesada. (El público que está ansioso de ver torear le hace dar la vuelta al ruedo).

Octavo.—Otra bronca fenomenal acoge la salida del astado por su pequeñez y es retirado al corral, saliendo en su lugar al Noveno.—De Pérez de la Concha Armillita lo lancea distanciando adoptando muchísimas precauciones y el público comienza a gritarle.

Hace una faena medrosa en medio de un griterío ensordecedor y mata al bicho de una entera y un descabello. (Pitos en abundancia).

Durante la lidia de este toro fue cogido un monosabio sin que al parecer sufriera graves consecuencias. Décimo.—Es retirado al corral por pequeño enmedio de un gran escándalo.

Undécimo.—Ortega lo lancea bien. Con la muleta hace una buena faena que es coronada con una gran estocada y un descabello. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Duodécimo.—Domínguez le da varios mantazos, adoptando muchísimas precauciones, y el público le chillá.

Con la muleta no hace absolutamente nada, sino es sacar a relucir el miedo. Entra a matar y larga un bonzonazo infame, huyendo. El público le abuchea enormemente.

Los límites del territorio de Iñi

Se van a entablar negociaciones entre los Gobiernos de Madrid y Paris

Paris.—Después de las declaraciones que publica en la Prensa de ayer el presidente del Consejo de ministros señor Samper acerca de las fronteras del territorio de Iñi se ha comprobado que los incidentes fueron provocados por el avance al Norte del territorio de las fuerzas que mandaba el coronel Capaz, a raíz de haber ocupado aquellos lugares en nombre del Gobierno español.

Como el convenio franco-español de 27 de noviembre de 1912 que sucedió a los tratados sobre los protectorados de Marruecos la frontera Norte del territorio sigue el curso del Fuadubudra, cerca del morabito de Mojamad Abdella y que figura en el mapa del anexo número 2.

El coronel Capaz deseaba someter bajo la soberanía española la totalidad de la tribu de Aitbuamarán y ciertos elementos residentes en el Norte de Uad-Subguemat.

Como esto se consideraba inadmisiblemente y por otra parte el Gobierno español sostiene su tesis será necesario entablar negociaciones y al efecto una Comisión del Gobierno francés y otra del Gobierno estudiarán los límites.

El problema que se ha presentado a ambos Gobiernos habrá de ser resuelto dentro del espíritu amistoso en que se vienen produciendo ambos países.

TEATRO ROMEA

A las 7, cine, estreno de EL DEFENSOR

A las 10 1/2 único concierto de Angeles Ottein

ULTIMA HORA

Una nota del ministro de la Gobernación sobre los últimos sucesos estudiantiles

La reunión de los radicales tendrán gran interés político

Madrid.—El ministro de la Gobernación al recibir a primera hora de esta madrugada a los periodistas les facilitó la siguiente nota:

«He leído la nota que los periódicos de la noche publican con respecto al conflicto de los estudiantes. En cuanto hace referencia al levantamiento de la orden de clausura de los locales de la F. U. E. nada tengo que rectificar. Se trataba de una medida circunstancial y necesaria en los momentos en que se precisaban.

Cuando la autoridad estimó que no era preciso mantener tal clausura la levantó sin atender a presiones y amenazas y solo con las miras puestas en la eficacia de sus resoluciones. Ahora bien, dice la nota que han sido rectificadas los conceptos vertidos por alguna autoridad sobre la actual situación jurídica de los recintos universitarios, y a esta frase, por sí se refiere al ministro de la Gobernación, he de poner un comentario sin aña polémico. Dije a preguntas de un periodista que no reconocía el fuero universitario para impedir que la autoridad mantuviera el orden público allí donde se per-

turba. Mantengo íntegramente mi opinión e ignoro qué situación jurídica puede alegarse para contradecir el juicio constituido y no reconozco ni privilegios ni fueros por razones evidentes que los libros se han sustituido por las pistolas en muchos que se dicen escolares, cuando se ha comprobado que con elementos estudiantiles actuaron quienes no cursaban estudios de ninguna clase.

Los estudiantes mismos, sus padres y la opinión deben asistir al Gobierno para que los espectáculos lamentables de estos días no se repitan.»

La reunión de los radicales Después dijo el ministro de la Gobernación a los periodistas que hoy se reunirá la Comisión ejecutiva del partido radical, cuya reunión tendrá gran interés político. En relación con otros problemas dijo que ayer con gran contrariedad suya había tenido que destituir al alcalde de Segovia, amigo personal suyo, y al que algunos elementos acusan como promotor de los sucesos recientemente registrados en aquella capital.